Reformatus Iskolak XXVIII. Orszagos Matematika Versenye
10. évfolyam (megoldasok)

1. Kiszamitjuk a sorozat tovabbi néhany elemét! 1 pont
Ha a 3. elem z3, akkor sorozat képzési szabalya miatt 1-z3 — 1 =1,
tehat a harmadik elem 2. 1 pont
Ha a 4. elem x4, akkor 1-z4 — 1 = 2, tehat a negyedik elem 3. 1 pont
Ha az 5. elem x5, akkor 2 - x5 — 1 = 3, tehat a 6todik elem 2. 1 pont
Ha az 6. elem x¢, akkor 3 - x4 — 1 = 2, tehat a hatodik elem 1. 1 pont
Ha az 7. elem x7, akkor 2 - x7; — 1 = 1, tehat a hetedik elem 1. 1 pont

Mivel a 6. és a 7. elem megegyezik az 1. és a 2. elemmel, ezért a 7. elem utan
ugyanazok az elemek jonnek, mint a 2. elem utan. A sorozatban kezdettol

az 1, 1, 2, 3, 2 0tos csoport ismétlodik. 2 pont
Mivel 2020 = 5 - 404, a sorozat 2020. eleme 2. 2 pont
Az elemek egy fent leirt 6t0s csoportjanak osszege 9, igy az els6é 2021 elem Gsszege

a 404 6t0s csoport és a 2021. elem, (az 1) &sszege, ami 404 - 9 + 1 = 3637. 2 pont

osszesen 12 pont

2. Mivel az egyenldszarti haromszog szimmetrikus az alaphoz tartozé

magassagvonalra (itt C'F-re), ezért AB || ED. 2 pont
Legyen a BE egyenesnek az DF szakaszt felez6 pontja P.
PFBA = PDEA, mert szogeik valté- ill. csicsszogek, és DP = FP. 2 pont
Ezért az FFBDE négyszog paralelogramma, 2 pont
és igy EF || BC. 2 pont
Mivel EF 1 AC, ezért BC' 1L AC. 2 pont
Tehéat az ABC'A szogei: ACB< = 90°, CAB< = 45°, CBA< = 45°. 2 pont
osszesen 12 pont
3. Legyen%:x, g—g:y, ésigy x +y = 1. 2 pont

Mivel DE || AC, ill. DF || AB, ezért EBDA ~ ABCA,ill. FDCA ~ ABCA, 2 pont
igy EBDA és ABC A, teriileteinek ardnya 22, ill. FDCA és ABCA teriileteinek
ardnya y2. Tehat ha az ABCA teriilete T, akkor az EBDA teriilete 22T és az

FDCA teriilete 3*T. 2 pont

Ezek mértani kozepe xyT'. 1 pont
. , ) T —2°T —y°T

Mivel AEDF paralelogramma, ezért az EDF /A teriilete = 5 , 2 pont

ami x + y = 1 felhasznéalasaval éppen xzyT, 1 pont

ami a bizonyitandé allitast jelenti. 2 pont

osszesen 12 pont



4. A megoldandd egyenlettel ekvivalens az z(y — 1) = 53 egyenlet.
Mivel y — 1-nek és y-nak nincs kozos primtényezije, ezért y — 1 szdébajovo
értéke csak vagy a primtényezét nem tartalmazé 0, 1, - 1 értékek egyike,
vagy az b, - b értékek egyike lehet.

Ha y — 1 =0, akkor y = 1, és igy 5y® nem nulla, tehdt ekkor

az egyenletnek nincs megoldéasa.

Ha y —1 =1, akkor y = 2, és x = 40 egész szamok elégitik ki

az egyenletet, ez is megoldas.

Ha y — 1= —1, akkor y = 0, és ©x = 0 egész szamok elégitik ki

az egyenletet, ez is megoldas.

Ha y — 1 =5, akkor y = 6, és x = 63 = 216 egész szamok elégitik ki
az egyenletet, ez is megoldas.

Ha y — 1 = =5, akkor y = —4, és x = 64 egész szamok elégitik ki
az egyenletet, ez is megoldas.

Tehat a keresett egész megoldasok:

y=2,x=40; y=0,r=0; y=06,z=216; y=—4,xr=064.

088z€es€en,
5. Konnyti belatni, hogy ha a és b pozitiv szamok, akkor
% > 2a — b, mert az ezzel ekvivalens a? — 2ab+ b* > 0 igaz.
b2
Hasonléan belathato, hogy — > 2b — ¢,
c
2
és ‘< > 2¢ — a.
a
a? v 2
Ezek Osszeadasaval: ?Jr —+—>2a—b+2b—c+2c—a=a+b+c,
c a
amit bizonyitani kellett.
0sszesen
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